

# 临沂市民为城市开“处方”

## 建议小区设临时早晚市

近日,临沂市文明办、临沂市城管局、沂蒙晚报联合开展“我为城市开处方”主题讨论活动,引发市民强烈反响,部分市民积极报名参加座谈会。

“这些年临沂发展很快,城市建设得很漂亮,但确实存在一些城市乱象,占道经营、马路市场、露天烧烤等现象还是存在。占道经营实在不应该,相关部门一定要严厉打击。”市民王先生说。

市民刘先生表示,这些年他去很多南方城市,觉得临沂应该向这些城市学习。“一些南方城市的道路特别干净,没有占道经营的现象。我们应该坚决清理马路市场,但也要考虑市民需求。我建议可以在部分小区设临时早市夜市,这样并不占据道路,也能满足市民的需求。”刘先生建议。同时,许多市民报名参加座谈会,并认真准备发言材料。“没想到能有与相关部门见面沟通的机会,希望有关部门能重视市民的建议和意见。”市民赵先生说。

(临沂晚报)



## 三分钟办出身份证

8月3日上午,东营市首台“居民身份证自助申领机”在东营公安分局群众服务中心正式投入使用,东营市辖区的常住居民可通过该机器自助办理二代居民身份证。身份证期满换领的刘女士成为通过自助机办理成功的第一位东营市民,整个办理过程仅需要3分钟。(黄河口晚刊)

**望、闻、问、切,  
修车好比“看病”一般**

新能源公交车维修  
“大拿”展身手

8月4日,烟台公交集团在汽车修理分公司举办了2017年度新能源公交车维修技能大赛。此次竞赛邀请了新能源公交车厂家的技术人员担任裁判,保证比赛的公平、公正、公开。最终修理厂的施松良师傅夺得第一名。本次技能竞赛分理论考试和实际维修操作两部分。来自汽车修理分公司、第一汽车公司、第二汽车公司、第四汽车公司、牟平公司等5个基层单位的14名修理工参加比赛。

记者了解到,本次参加比赛的这些选手大多从事修理工作5年以上,可以说是高手中的高手,个个身怀绝技、身手不凡。比赛现场,参赛人员紧张有序地操作着车辆的各种按钮,用检测设备不停地进行检测,还不时地启动车辆辨识发动机的声音,可谓是望、闻、问、切,修车技术用的淋漓尽致。

据了解,烟台公交大力推广低能耗、低排放新能源公交车辆。截至目前,烟台公交集团新能源公交车辆已达到829台,占集团运营车辆的50%。(今晨6点)

● 烟台

“留住泰安地名”项目获得国家支持

## 保护老地名 留住泰安味

6月15日,国务院第二次全国地名普查领导小组办公室发布了《公益性地名活动》项目申报指南。日前,经评审,项目决定对20项活动予以立项并公示。其中,泰安市奉高文化研究院联合泰安市地方文化研究院的“留住泰安地名”项目获得立项。

记者从泰安市社会组织管理局了解到,泰安市奉高文化研究院是市级社会服务机构,单位发起人李鹏为岱岳区范镇唐北单村支部书记,同时也是泰山驴油火烧非物质传承人,对地名文化有着深入研究。

李鹏表示,泰安历史悠久,古地名众多。如地名“奉高”始

于汉,是泰安城前身,以“奉高”作为研究院的字号,旨在以古地名为传承载体,挖掘整理泰安文化资源。“留住泰安地名”项目为地名文化类活动,主要通过深入挖掘整理地名文化资源,组织申报地名非物质文化遗产项目,加强地名文化遗产保护;举办泰安地名文化论坛、讲座和展览;以“泰山文库网”为载体,面向社会,收集、宣传地名文化成果;开通“泰安地名故事”微信公众号,定期推送,进行线上宣传;开展地名文化进校园、进社区活动;建立地名文化博物馆,保护和弘扬泰安地名文化。

“通过深入挖掘、整理地名文化线索,搜集地名文化信息,

真正将泰安地名文化保护下来。特别是在当前农村大量地名迅速消逝的背景下,开展地名文化保护更为迫切。

地名文化是乡音、是乡愁,是地方文化、历史、民俗的重要组成。通过地名文化普及,有助于让生活在这片土地上的人民深入了解自己的地名,了解自己这片土地的历史与传承,增强自豪感和创业动力。地名文化博大精深,源远流长,是中华传统文化的血脉,也是我们泰山文化、泰山精神的重要部分,通过宣传教育,让泰安地名文化走出去,成为文化品牌,为弘扬中华传统文化做出贡献。”顾川泰山说。

## 临沂市开展“爱心助学行动”精准扶贫

## 小学贫困生每年可获千元资助

记者从临沂市教育局了解到,为了不让一个学龄儿童因家庭暂时困难而影响学业,近日,该市教育局将在全市范围内组织开展“爱心助学行动”,其中资助标准小学贫困生每年不低于1000元。“爱心助学行动”主要面向全市义务教育阶段非寄宿生家庭经济困难学生,建档立卡家

庭学生,低保家庭学生,特困供养、孤残学生,烈士子女及家庭遭遇自然灾害、家人患重大疾病及突发天灾人祸事件等特殊情况的困境学生。各学段每年资助金额不得低于同等学段国家资助金额,即小学生不低于1000元,初中生不低于1250元。

该项目所需资金主要由各

县区教体局、学校从本年度省教育基金会拨付的定向资助资金中安排,原则上不少于资金总额的60%。各县区可在开展“爱心助学行动”的同时广泛宣传活动的重要意义,可通过省教育基金会面向社会募集爱心资金,专项用于“爱心助学行动”。

(临沂晚报)

## 日照 53家健身场所免费开放

8月8日是我国第九个“全民健身日”。8月6日,记者从日照市体育局获悉,全民健身日当天,该市将有53家健身场所免费开放。健身场所在免费开放时间段内,为市民健身提供场地设施,并配备技术人员指导科学健身。

日照市体育局围绕“旅游富市”战略,每年举办10余项省级以上群众体育赛事活动,健步行、登山、太极、大帆船等健身活动,不断吸引游客参与,并设立了全额拨款的日照市国民体质监测中心,以政府购买服务方式成立15人的监测队,每年在全市30多个监测点抽测4000余人,免费为群众体质检测、评定风险、指导健身,成为体育部门联系群众、惠及民生的重要窗口,已有1.2万名群众直接受益。

目前,全市各类体育场地设施建设进度明显加快,行政村级全民健身工程覆盖率达87%,区县级全民健身中心均已落地或破题,城区公园、广场、绿地的绿荫健身工程成为市民健身好去处,27处居住区级全民健身中心,已经列入城市建设工作规划;还将建设占地216亩的全民健身和运动休闲产业的体育公园。

(黄海晨刊)

## 淄博 职业病危害严重水泥企业将关闭

6月记者获悉,自2017年8月至2019年12月,淄博市将组织开展水泥企业安全生产和职业健康“一重点全覆盖”执法专项行动,各区县安监部门将把执法专项行动纳入年度执法计划,实现执法检查全覆盖;该市安监局组织重点抽查,原则上相关区县不少于2家企业。通过严格执法关闭工艺技术落后、职业病危害严重的水泥企业。要突出对企业风险分级管控和隐患排查治理体系建设运行情况的检查,以及包装、装车环节的治理改造,选用质量高、防尘效果好的水泥包装袋。

对发现的问题要提出明确的整改要求,存在违法违规行为的,依法依规进行处罚。期间,淄博市安监局会同各区县安监部门按照“双随机”方式对相关区县不少于2家水泥企业进行重点执法检查,存在违法违规行为的,依法依规进行处罚。整改治理阶段为2018年6月至2019年12月,企业根据执法检查中发现的问题,有针对性的制定整改方案,明确责任分工,细化整改措施,及时有效的推进。安全生产标准化未达标企业,必须在2018年5月31日前整改到位;安全生产标准化三级企业,必须在2018年11月30日前整改到位;安全生产标准化一、二级企业,必须在2019年11月30日前整改到位。(淄博晚报)